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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du CDTE 2021 

Le 11 février 2022. La Roche-des-Arnauds, maison de Pays des Sérigons. De 14h à 16h 

Présents : Mathilde HERVE (présidente du CDTE 05), Amandine RODIGHIERO (Les Sabots de 
Vénus), Claudine KAEPPELIN (Equiterra), Manon ALARCON (agent de développement du 
CDTE 05), Muriel GARNERI (chargée de missions itinéraires du CDTE 05), Ludivine AVRIL 
(membre candidat au comité directeur).  
 
Vote par correspondance : Philippe GONDRE (ferme équestre Le Rocher), Ingrid GUILLEVIC 
(centre équestre de Ribiers), David ESTRAYER (Les Chevaux du Vent), Claudine KAEPPELIN 
(Equiterra), Amandine RODIGHIERO (Les Sabots de Vénus). 
 
Quorum :  
5 structures représentées totalisant 26 voix (sur 19 structures totalisant 62 voix) : le quorum est 
atteint. 

Le mot de la présidente 
Mathilde HERVE remercie Bernard ANDRE et toute l’équipe pour ces 10 dernières années qui 
ont permis de faire le CDTE 05 qu’on connait aujourd’hui : un des CDTE les plus dynamiques 
de France. 

Cette année n’aura pas vu beaucoup d’événements organisés mais le travail sur le terrain a 
été très important. 

Grâce à une belle mobilisation des bénévoles, une nouvelle équipe motivée vient rejoindre 
le comité et promet de nombreuses perspectives de collaboration. 

De nombreux projets attendent le CDTE pour l’année 2022 mais aussi pour les années à venir, 
sur nos missions déjà initiées (itinéraires, événements…) mais un nouvel accent sera mis sur la 
formation de tous : futurs professionnels (projets avec le CEFTER), formation continue des pros, 
formation des cavaliers et des baliseurs. 

Tout ceci ne serait pas possible sans nos soutiens institutionnels : le Département des Hautes-
Alpes, les organes déconcentrés de notre Fédération, les communautés de communes et 
les communes, en particulier La Roche-des-Arnauds pour son accueil. 

I.  LE RAPPORT MORAL et d’ACTIVITES 
Voir rapport d’activités 2021 

1. LES ITINERAIRES 
Muriel prend la parole pour parler du travail sur les itinéraires, notre cœur de métier.  

Le Queyras 

Un important travail de balisage et de saisie numérique a été réalisé cette année. La 
première boucle « L’essentiel du Queyras » au départ de Ceillac et faisable en 5 jours est 
balisée, en ligne sur alpesrando.net et accessible également depuis le site du CDTE. 
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La deuxième boucle au départ d’Eygliers sur 7 jours attend du balisage dans le Guillestrois 
suite aux travaux réalisés par la communauté de communes. 

Réflexion est faite autour de la difficulté du Tour du Queyras et des passages que le CDTE a 
volontairement choisi de ne pas baliser en raison du large panel de cavaliers et chevaux qui 
pourraient arpenter l’itinéraire. 

Il serait intéressant de réfléchir sur une norme de difficulté prenant en compte les obstacles 
divers rencontrés sur le chemin.  

La Fédération avait prévu de mettre cela en place mais ce n’est pas encore débuté. 

Les Balcons de Serre-Ponçon 
Ce grand tour autour du lac de 7 jours attend aussi son balisage pour 2022 et sera mis en 
lumière lors de la Chevauchée. 

Le comité remercie la communauté de communes pour sa délibération permettant de 
présenter le dossier au PDIPR lorsque le Département l’aura remis en service. 

La Route Napoléon à Cheval 
Celle-ci a enfin été habillée de barres d’attache à des endroits stratégiques (repas de midi, 
point de vue). 

Les représentantes d’Equiterra et des Sabots de Vénus font état du passage trop goudronné 
entre Ventavon et Vitrolles qui découragent beaucoup de cavaliers. 

Malheureusement ce secteur n’a pas d’alternative et il faut mettre l’accent sur le patrimoine 
et les visites associées pour raviver l’intérêt. 

La boucle centre du Buëch  
Le CDTE a réalisé un audit sur la boucle créée par l’Espace Rando des Pays du Buëch il y a 
plusieurs années. Ce repérage était nécessaire en raison de passages dangereux et 
d’étapes sans hébergements. 

Le comité attend toujours des réponses de la communauté de communes qui devait 
rétribuer le CDTE pour son travail de repérage et de réhabilitation de la boucle. 

Le Buëch, au sein des Hautes-Alpes, a une identité territoriale difficile à vendre car il est à mi-
chemin entre montagne et Provence. 

Il faut vendre ce territoire de randonnée comme « secret » : du fait de sa méconnaissance, 
celui-ci est sauvage et préservé. Il est aussi accessible aux familles et praticable à 
l’intersaison. 
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Etat des lieux des itinéraires équestres sur le département des Hautes-Alpes 

 

2. LA COMMUNICATION & LES MANIFESTATIONS  
Une année peu mouvementée car le CDTE a dû annuler la Chevauchée 2021 en raison 
d’une incompatibilité d’hébergement sur Freissinières. 

Une nouveauté a été montée un peu sur le tard et devrait être reconduite chaque année : 
la Virée Rose.  

Afin de soutenir la lutte contre le cancer du sein et de parler du dépistage, le CDTE a souhaité 
organiser une journée de randonnée payante où tous les bénéfices seraient reversés à la 
ligue contre le cancer. 

Malheureusement, la météo a été très mauvaise ce week-end là et le nombre de 
participants était insuffisant, causant l’annulation de la journée. 

La communication papier 

A l’occasion du Salon du Cheval, le CDTE a refait sa communication papier avec, 
notamment, la refonte de la petite carte des itinéraires et une nouvelle mise en page pour 
les Chevauchées. 

Une aide financière a été demandée au CRTE et reste en attente de validation. 

Le Salon du Cheval 2022 

Après deux années sans salon du Cheval, celui-ci a pu se tenir du 19 au 23 janvier. Il serait 
intéressant de revoir le stand et ce qu’il communique, notamment en supprimant les 
guéridons par département et en ne faisant qu’un espace ouvert plus accès « tourisme » 
que « ffe » en termes de visuels. 
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La région PACA dispose de grandes richesses (de la mer à la montagne) qu’il faudrait mettre 
en avant avec de belles photos et vidéos de randos pour attirer l’œil.  

Le CRTE souhaite déplacer le stand régional sur le Grand Club mais les membres du comité 
ne trouvent pas l’idée aboutie car il n’est pas logique d’aborder la partie tourisme sur le 
Grand Club. Le hall C reste la destination des amateurs de randonnée, que se passera-t-il si 
nous n’y sommes plus ?  

En 2022 

Le comité participera au Ride and Fun, un championnat multi-discipline porté par le CRE. 
L’organisation est encore à préciser et celui-ci se déroulera du 4 au 6 juin. 

La Chevauchée 05 se déroulera du 26 au 29 août sur les Balcons de Serre-Ponçon. Les devis 
arrivent pour commencer à chiffrer l’événement. 

La Virée Rose s’organisera plutôt sur le week-end du 1er au 2 octobre afin d’avoir, peut-être, 
une meilleure météo. 

Des membres du comité ont demandé si le CRTE pouvait prendre en charge un stand à 
Equitalyon qui semble être un salon beaucoup plus fréquenté que celui d’Avignon : une belle 
occasion de mettre en avant nos itinéraires. 

3. LA VIE DU COMITE 
Etude de la filière cheval 

Suite à sa participation au dispositif local d’accompagnement, le CDTE a embauché une 
bénévole durant 7 mois afin de réaliser un premier état des lieux de la filière équestre 05. 
Malheureusement, la personne embauchée n’avait pas le bon profil et l’annuaire des 
acteurs de la filière reste à faire. 

En 2022, le CDTE compte poursuivre dans cette voie et commencer à réaliser des 
questionnaires à destination des professionnels. 

Mise en avant de la formation 

Le CEFTER a proposé au CDTE un nouveau projet de formation où le comité prendrait en 
charge des stagiaires afin de leur montrer les étapes de la création d’un itinéraire et tous les 
acteurs que cela implique. 

La reconduite des ATE a été fastidieuse cette année et montre bien le manque de suivi 
régulier de certaines structures afin de bénéficier de plus de licences au détriment de la 
qualité. Le comité espère que la formation d’Accompagnateurs de Tourisme Equestre sera 
désormais mieux encadrée. 

Des formations sur la topographie, l’utilisation de GPS et autres stages au bénéfice du grand 
public mais aussi des professionnels devraient être mise en place par le comité durant toute 
l’année. 

Enfin, la fédération a permis à Vaïana Lacombe de suivre une formation comme « formatrice 
de baliseurs équestres ». Celle-ci pourra dispenser, chaque année, un stage afin de renforcer 
les rangs de nos bénévoles baliseurs. 

 

Compte rendu d’activité approuvé à l’unanimité 
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II. LE RAPPORT FINANCIER 
Voir pages 19 à 23 du rapport d’activités. 

Après une année catastrophique en 2018, le CDTE est parvenu à redresser quelque peu la 
barre durant deux ans. Aujourd’hui, il plonge à nouveau. Un trou comme celui de 2018 reste 
difficile à combler lorsqu’on est une association loi 1901 et que nos recettes doivent toujours 
s’équilibrer avec nos dépenses. Nos difficultés pour réaliser des bénéfices et donc de se 
constituer une « tirelire », nous empêche de combler notre déficit. 

L’implication des communautés de communes et des parcs naturels reste trop timide pour 
la réalisation des itinéraires équestres. D’autre part, à contrario du comité départemental de 
randonnée pédestre qui touche 50 % des revenus des licences, le comité ne touche qu’1 
euro par licence. 

De nombreuses solutions de redressements sont en cours et le comité espère passer cette 
année difficile avec l’aide précieuse du Département des Hautes-Alpes. 

 

Compte rendu financier approuvé à l’unanimité 

III. BUDGET PREVISIONNEL 2022 
 

Le budget prévisionnel est monté sur un fonctionnement basique uniquement. De ce fait, les 
événements ne seront organisés qu’à condition de dégager un peu de bénéfice.  

 

Budget prévisionnel approuvé à l’unanimité 

 

IV. ELECTION DES MEMBRES COMPLEMENTAIRES 
 

Mathilde Hervé remercie toutes les bénévoles venues se présenter pour faire partie du comité 
directeur. Le vote a été effectué par correspondance à bulletin secret. 

Se présentent : Evelyne CHAILLOL, Vaiana LACOMBE, Lucie GANTES, Ludivine AVRIL, 
Claudine KAEPPELIN, Florence FERRE, Arlène BUZET et Lucile GEGOUT. 

 

L’ensemble de la liste des membres complémentaires est approuvé à l’unanimité 

 

La séance est levée à 16h 

 

Mathilde Hervé  Amandine Eymery Ludivine Avril 
Présidente du CDTE 05 Vice-présidente du CDTE 05 Secrétaire du CDTE 05 

  


